

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 97 (108)
Год издания 2-й

Среда, 10 декабря 1958 года

Цена 15 коп.

Выше уровень идеологической работы

Тезисы доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС намечают грандиозный план коммунистического строительства, в результате выполнения которого будет решена задача создания в стране предпосылок изобилия материальных благ и на этой основе — значительного повышения жизненного уровня народа. В течение ближайших 15 лет СССР выйдет на первое место в мире не только по общему объему производства, но и по производству продукции на душу населения. В нашей стране будет создана материально-техническая база коммунизма. Все это будет означать великую победу Советского Союза в мирном экономическом и политическом соревновании с наиболее развитыми капиталистическими странами.

Одобрив план великих преобразований и стремясь выполнить решения партии, советские люди не только вносят предложения по организации коммунистического труда, но и уже избрали конкретные формы этого труда и осуществляют их на практике.

В этих условиях дальнейшее коммунистическое воспитание трудящихся стало центральной задачей. Построить коммунизм и выполнить грандиозные планы, намеченные партией, мы можем только при неслыханном условии повседневной работы по повышению коммунистической сознательности всех трудящихся. В этом плане борьба с пережитками капитализма в сознании людей, приобщение трудящихся к подлинному коммунистическому труду приобретает особое значение. В этом направлении коммунистам, руководителям предприятий и учреждений нашего молодого города нужно еще очень много работать.

Руководители предприятий и учреждений, цехов и отделов еще мало занимаются повседневной работой по воспитанию своих коллективов, а если занимаются, то от случая к случаю, а чаще передоверяют эту работу другим. Это ненормальное положение нам нужно решительно изжить.

Правда, в настоящее время в ряде партийных организаций часть руководящего состава приступила к разъяснительной работе по тезисам. Многие коммунисты-агитаторы также активно включились в работу, например, в ЛВЗ тт. Егоров, Дранин, Логинов уже провели по 3—4 беседы. Хорошо и доходчиво разъясняют материалы Пленума ЦК КПСС агитаторы-коммунисты строительства тт. Евстигнев, Малкин, Колеватов, Юров и другие. Хорошо организовали работу по разъяснению тезисов в училище механизации, инспекции пожарной охраны, Управлении Института.

Однако в ряде парторганизаций массово-политическая и разъяснительная работа развевается медленно, а в некоторых не используются все формы и методы этой работы. В кружках политического просвещения слабо увязывается программный материал с материалами тезисов. Отсутствует наглядная агитация, нет лозунгов, призывов, выставок. Не проводятся вечера вопросов и ответов. Стенная печать слабо еще отражает ход разъяснительной работы. Недостаточно активно идет сбор предложений. Медленно развевается борьба за звания бригады коммунистического труда.

Партийным, комсомольским и профсоюзным организациям необходимо коренным образом улучшить работу по разъяснению и глубокому изучению тезисов доклада Н. С. Хрущева о семилетнем плане и тезисов ЦК КПСС и Совета Министров о школе.

В знаменательные дни подготовки к XXI съезду партии трудящиеся нашего города должны приложить все свои силы к тому, чтобы внести свой трудовой вклад в дело выполнения начертанной партией программы великих преобразований.

А. Г. Амосов,
секретарь ГК КПСС.

В Президиуме ВЦСПС

Об обмене членских профсоюзных билетов

Президиум ВЦСПС решил провести с 1 апреля 1959 года по 1 января 1961 года обмен членских профсоюзных билетов. Это решение вызвано введением единого профсоюзного билета нового образца и тем, что профбилеты, находящиеся на руках у многих членов профсоюза, не соответствуют тем изменениям, которые произошли в наименованиях отдельных профессиональных союзов.

Президиум ВЦСПС обязал республиканские, краевые, областные, районные, городские Советы, фабрично-заводские и местные комитеты провести обмен членских профбилетов, как важнейшее организационное мероприятие, направленное на дальнейшее улучшение работы профсоюзов и повышение их роли в коммунистическом строительстве. (ТАСС).

На пусковых стройках

Предъездовскую трудовую вахту несет коллектив отделочников. Мы взяли на себя повышенное обязательство: сдать в этом году 14 брусчатых домов и 8 коттеджей, повысить производительность труда на 10 процентов, подготовить 30 маляров и 20 штукатуров, быть примером в труде. Все объекты решено сдавать с хорошим и отличным качеством работ. Наш коллектив вызвал на социалистическое соревнование прорабство А. И. Порошкова.

Уже к 19 декабря наше прорабство сдаст три брусчатых дома, а в последующие

Навстречу XXI съезду КПСС

В срок сдадим жилища

Великие задачи, выдвинутые семилетним планом, требуют дальнейшего повышения коммунистической сознательности широких масс трудящихся, усиления марксистско-ленинского воспитания наших кадров, всех советских людей. Все средства идеологической работы партии — пропаганда, агитация, печать, радио, наука, литература, искусство — должны быть направлены на успешное решение задач коммунистического строительства.

Величие задач, выдвинутых семилетним планом, требует дальнейшего повышения коммунистической сознательности широких масс трудящихся, усиления марксистско-ленинского воспитания наших кадров, всех советских людей. Все средства идеологической работы партии — пропаганда, агитация, печать, радио, наука, литература, искусство — должны быть направлены на успешное решение задач коммунистического строительства.

В предъездовском социалистическом соревновании выделяется участок мастера Бала-

лаевой. Конкретные социалистические обязательства взяли на себя звенья маляров и столяров. Перевыполняют дневные задания звенья столяров Дикущина и Ткачука, маляров Авдеевой, Ларионовой, Евстигнеевой и Еремичевой. Качество выполненных ими работ хорошее.

Ясно понимая, что от нас зависит судьба годового плана, отделочники нашего прорабства трудятся с большим энтузиазмом. Трудовой подъем всего коллектива — залог успешного выполнения годового плана.

В. Колеватов,
прораб 5-го участка.

Ударная работа на строительстве дома № 9

Предстоящий XXI съезд КПСС вызвал небывалый трудовой подъем среди отделочников нашего прорабства. Наш коллектив ведет отделочные работы в доме № 9 квартала 13, который должен быть сдан в эксплуатацию к 1 января 1959 года. За оставшийся сравнительно небольшой срок нам предстоит выполнить колоссальную работу. В 6-ти квартирах третьей секции еще не настланы полы, до 10 декабря намечается закончить штукатурные работы. Не позднее 10 декабря док (начальник тов. Цитильский) нам должен поставить половую доску, что позволит до 12 декабря закончить настил полов в оставшихся квартирах. Необходимо от-

метить, что все столярные изделия, поставляемые доком, изготовлены из сырого дерева и плохо обработаны, особенно низко качество половой доски.

Чтобы в самый короткий срок закончить малярные работы, на объект придет 50 маляров, работа которых будет организована в две смены. Успех дела решит взаимодействие между сантехниками, электриками и отделочниками.

Коллектив знает, что перед ним поставлена очень трудная задача — в сжатые сроки закончить отделку жилого дома на 30 квартир. Но каждый из нас трудится не жалея ни сил, ни времени, чтобы выполнить в срок эту работу. Особенно хорошо работают звенья

штукатуров Глазова и Титова, выполняющие дневные задания на 140—160 процентов. Звенья столяров Васильева и Арефьева дают в смену около двух норм. Качественно выполняют все работы звенья маляров тт. Горячевой и Черняевой.

В настоящее время к дому № 9 квартала 13 усилилось внимание со стороны Управления строительства. За каждой секцией закреплены ответственные работники Управления, которые призваны оказывать помощь мастеру и прорабу в деле снабжения и наведения порядка на объекте.

А. Порошков,
прораб пятого участка.

Первый съезд писателей РСФСР

7 ДЕКАБРЯ в Большом Кремлевском дворце в торжественной обстановке открылся Первый учредительный съезд писателей РСФСР. Здесь собрались видные художники слова, представители старшего поколения писателей и талантливая молодежь, пришедшая в литературу за последние годы.

Три часа дня. В правительственных ложах появляются товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, М. А. Сулов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский. Делегаты и гости встречают их овацией. Все встают.

Под дружные аплодисменты всего зала писатель Л. С. Соболев объявляет съезд открытым. Он сообщает, что от лица более чем 2500 писателей Российской Федерации на съезде присутствуют

397 делегатов, а также гости от 14 союзных республик.

По предложению писателя Н. С. Тихонова съезд единодушно избирает в почетный президиум съезда Президиум ЦК КПСС.

Председательствующий — писатель К. А. Федин предоставляет слово для приветствия от Бюро ЦК КПСС по РСФСР кандидату в члены Президиума ЦК КПСС секретарю ЦК КПСС П. Н. Поспелову, тепло встреченному делегатами и гостями съезда. Тов. П. Н. Поспелов зачитывает приветствие Бюро ЦК КПСС по РСФСР Первому учредительному съезду писателей, которое было выслушано с глубоким вниманием и неоднократно прерывалось аплодисментами.

С докладом выступил председатель Оргкомитета Союза писателей РСФСР Л. С. Соболев.

Докладчик подробно остановился на проблемах писательского мастерства, главной силой которого был и остается литературный язык.



Вологодская кружевная профессионально-техническая школа существует 30 лет. За это время она выпустила несколько сот мастериц кружевоплетения.

На снимке: инструктор производственного обучения Александра Федоровна Дудина проверяет выполнение задания ученицей отличницей Шурой Соколовой.

Фотохроника ТАСС

**Навстречу
XXI съезду КПСС****С партийного собрания Лаборатории ядерных проблем**

В Лаборатории ядерных проблем состоялось партийное собрание по обсуждению тезисов доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы» и тезисов ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью» и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране».

С докладом на собрании выступил заместитель директора лаборатории тов. Лалидзе Л. И.

Докладчик и все выступившие в прениях, одобряя документы, принятые ноябрьским Пленумом ЦК КПСС, внесли свои предложения.

Член-корреспондент Академии наук СССР М. Г. Мещеряков в своем выступлении говорил о школах для одаренных детей. В частности, он сказал, что следует сохранить школы для детей, одаренных в музыке, пении, балетном и цирковом искусстве.

Для детей, имеющих способности в математике, физике, химии и т. д., должны быть одинаковые школы со всеми условиями. Советский строй, говорит тов. Мещеряков, создает неограниченные условия для развития талантов, условия для их выдвижения, если это действительно талант, он не останется незамеченным и не поддержанным в нашей стране. Создание особых школ для одаренных было бы вредно для таких детей, ломало бы детскую психику, воспитывало бы индивидуалистов.

Далее тов. Мещеряков говорит, что исключительно правильными и своевременными мероприятиями являются предложения по соединению обучения с производственным трудом. Вспомянув о практике работы рабфаков, тов. Мещеряков говорит, что через рабфаки прошли многие выдающиеся ученые нашей страны, которые работали и учились одно-

временно, и это было хорошей школой жизни. Так учились В. И. Векслер, Перфилов, Флеров и другие.

Коммунист А. А. Тяпкин в своем выступлении выдвинул предложение о том, что в научно-исследовательских институтах не следует вводить семичасовой рабочий день, потому что рабочий день научного работника не нормирован и, как правило, бывает больше 8 часов. Гораздо важнее, говорит тов. Тяпкин, для отдыха и восстановления сил научных работников вместо семичасового рабочего дня увеличить отпуск, доведя его до полутора-двух месяцев.

О развитии науки в предстоящем семилетии и задачах коллектива лаборатории говорил на собрании директор лаборатории В. П. Желепов.

Всего на собрании выступило 10 человек.

Г. Иванов.

**С каждым днем работать
лучше**

В городской партийной организации ведется большая работа по изучению и обсуждению исторических решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

Организовано и на высоком идейно-политическом уровне прошло на днях партийное собрание в орсе (секретарь партийного бюро тов. Судачков).

С докладом «Об итогах ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах парторганизации» выступил заместитель начальника орс тов. Семенов. Он подробно изложил намеченные партией и правительством грандиозные мероприятия по разрывному строительству коммунизма в нашей стране, увязав их с конкретными задачами, стоящими перед коллективом.

В прениях по докладу выступило 8 человек. Все они горячо одобрили решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и обязались улучшить производственную и общественную работу.

Коммунист Павлов заявил: «Тезисы доклада Н. С. Хрущева «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 гг.» проникнуты заботой нашей партии о советских людях, об их благосостоянии. В ответ на эту заботу мы должны лучше работать, наиболее полно и культурно обслуживать трудящихся».

Коммунист Бжиква предложила создать на предприятиях орс бригады коммунистического труда и оказать им широкую поддержку.

Тов. Дробин призвал весь коллектив включиться в борьбу за экономные средства по всем статьям расходов, обратив особое внимание на те статьи, по которым еще допускаются перерасходы.

Тов. Морозов, начальник орс, отметил передовиков производства, которые досрочно, в 26 ноября, закончили выполнение годового плана, остановился на недостатках, мешающих работе кол-

лектива, и поставил перед ним конкретные задачи.

Секретарь партийного бюро тов. Судачков подчеркнул огромное значение документов ноябрьского Пленума ЦК КПСС и обязанности коммунистов по их выполнению.

Коммунисты, вскрывая недостатки в работе своего коллектива, указывали и на другие организации, которые тормозят работу орс. Так, строители задерживают сдачу в эксплуатацию мясомолочного магазина, продовольственного магазина в Александровке и других необходимых объектов. Дирекция Объединенного института не имеет семилетнего плана развития Института, что не дает возможности для составления семилетнего плана развития товарищеского оборота.

Партийное собрание приняло постановление, направленное на улучшение всей партийно-организационной, партийно-политической и хозяйственной работы.

«Шлейф» атомной

(Окончание. Начало в № 96).

Вездесущие счетчики

ПЕРЕД нами так называемый «излучатель» — прозрачный цилиндр из пластмассы, заканчивающийся конусным раструбом, по форме (но не по размерам!) он напоминает рупор мегафона. Прибор соединен с несложной оптической системой и фотоумножителем — электронной лампой, способной превращать в электрические импульсы даже ничтожные порции падающей на нее световой энергии. Так выглядит ныне знаменитый черенковский счетчик. Через прозрачную пластмассу быстро проносятся атомная частица — электрон, мезон или протон. Едва заметная вспышка «светового шлейфа» концентрируется оптической линзой на фотоумножителе. И сразу же мы слышим щелчок, видите, как в окошечке прибора меняется очередная цифра. Прибор зарегистрировал пролет еще одной, непосредственно невидимой и неуловимой для нас атомной частицы.

Черенковские счетчики бывают разных типов. Есть счетчики, позволяющие не только считать частицы, но и определять их свойства: направление и скорость движения, величину электрического заряда.

В лаборатории, где работает П. А. Черенков, я видел «излучатель», предназначенный для определения так называемой «рольной энергии» влетающей в него частицы. Прозрачный стеклянный оптоволоконный цилиндр сверкал, словно фантастический драгоценный алмаз.

Ныне черенковские счетчики можно найти в каждой лаборатории, где проводятся опыты с пучками микрочастиц высоких энергий, создаваемых на громадных ускорительных машинах. Недавно, например, эти приборы помогли ученым открыть антипротон — новую замечательную частицу материи, отрицательно заряженный «антипод» протона. Им пользуются и физики, занятые изучением частиц больших энергий

Наша школа может быть образцовой

В стране развернулось движение за создание бригад коммунистического труда. Я предлагаю утвердить звание «коммунистическая» для школ, заслуживающих его.

По всем возможностям наша школа может быть образцовой. Такие школы, как наша, могут бороться за это почетное звание.

Но этого мало. Необходимо всю школьную программу подчинить большой цели воспитания коммунистического человека. В основе такого направления должно лежать воспитание коммунистического отношения к труду, потому что сегодняшние школьники — это будущие строители коммунистического общества.

Практически я представляю

это так. Во всех классах ввести самообслуживание, так дети привыкнут обслуживать себя не только в школе, но и дома.

Можно в школьной столовой также организовать самообслуживание, исключив даже кассира, — пусть привыкают сами рассчитывать за взятый обед или завтрак.

Советский школьник должен быть образцом порядка и дисциплинированности во всем. Но это можно достигнуть только при тесном союзе школы и семьи.

Еще мне хочется высказать свои предложения по поводу изучения иностранного языка в средних школах.

Оканчивая школу, юноши и девушки не знают не только разговорного языка, но с большим трудом читают и переводят.

Ширятся международные связи нашей страны, и это требует отличного знания иностранных языков. Правильней было бы начинать изучение разговорного языка с первого класса, изменив при этом методику преподавания.

О. Клятова.

Тем более, что в школе открывается хорошо оборудованная столовая, которая может обеспечить всех детей полноценными обедами.

Л. Бодяко.

По следам наших выступлений

«Активизировать работу ДОСААФ» — так называлась заметка, опубликованная в нашей газете 12 ноября.

По поводу этой заметки председатель горкома ДОСААФ тов. Валиков сообщил, что в городе работают курсы по подготовке шоферов, стрелковая секция, стрельки которой уже участвовали в соревнованиях. В настоящее время созданы курсы шоферов III класса и шоферов-любителей, работает мотосекция.

Горком ДОСААФ оказывает большую помощь первичной организации при строительстве. Но комитет первичной организации, где председателем тов. Никашов, еще недостаточно развернул работу по вовлечению рабочих и служащих в члены ДОСААФ.

«Школьникам нужна своя столовая».

В этой заметке говорилось о затягивании открытия школьной столовой. По поводу этой заметки заместитель председателя испол-

кома горсовета тов. Мишаков сообщил редакции, что столовая в ближайшие дни будет открыта.

«О планах и графиках»
В этой статье поднимается вопрос о повышении ответственности за выполнение месячных планов и графиков производства работ.

Как сообщили в редакцию начальник строительства тов. Конуслов, руководство строительства принимает меры по обеспечению контроля за ходом выполнения планов и графиков. При утверждении месячного плана по всем основным объектам устанавливаются целевые задания по планируемой готовности объекта на конец месяца. Один раз в неделю проводятся диспетчерские совещания, на которых рассматривается ход работ по каждому участку. При утверждении плана на новый месяц, как правило, подводятся итоги работы за минувший, выявляются причины невыполнения ряда работ.

частицы

В современной физике границы удачного исследования всегда имеют тенденцию расти, расширяться со временем. Именно так обстоит дело и с «эффектом Черенкова».

Существуют, например, предположения, объясняющие «черенковским излучением» доходящие до Земли радионизлучения Солнца, звезд и галактик. На проходившей в Женеве Второй международной конференции по использованию атомной энергии в мирных целях советские физики указывали, что «эффект Черенкова» может быть применен в работах по управляемым термоядерным реакциям.

«СТЕХ ПОР, как было обнаружено «черенковское излучение», прошло без малого четверть века. Чем заняты сейчас ученые, которыми сделано открытие, не-

давно отмеченное Нобелевской премией?»

Седовласый, юношески подвижный академик Тамм — неперенный участник всех советских и международных научных дискуссий по физике, глава большой научной школы в области ядра и элементарных частиц. Сейчас, как и всегда, Игорь Евгеньевич занят проблемами «переднего края» современной физики. Он активно участвует в усилиях ученых многих стран, занятых созданием новой обобщающей теории «физических полей» и элементарных частиц материи.

Многие насущные вопросы ядерной физики решает член-корреспондент Академии наук СССР Илья Михайлович Франк, который среди других своих работ продолжает и дальнейшие исследования в области «эффекта Черенкова».

Предметом исследований Павла Алексеевича Черенкова являются сейчас так называемые фотоядерные реакции, или, иначе говоря, реакции в атомном ядре под воздействием очень энергичных фотонов — частиц света.

Открытие советских ученых получило международное признание Л. Зубков. («Огонек» № 49, ноябрь 1958 г.)

Большие перемены

Начальника бетонного завода Степановича. Объявившаяся застала в кабинете. Вместе с главным механиком завода тов. Мухиным он решал вопросы, которые возникли в процессе рабочего дня. Освободившись, начальник завода осведомился, что нас интересует, и охотно ответил на все вопросы.

— Сейчас завод работает хорошо, — начал свой рассказ тов. Степанович. — Включившись в социалистическое соревнование в честь XXI партийного съезда, коллектив досрочно завершил годовую программу и выдает бетон в счет 1959 года. Если в прошлом году в зимнее время завод выдал в сутки 50—60 кубометров бетона, то сейчас мы даем, как правило, 250—280 кубометров. Такой производительности коллектив достиг благодаря коренной перестройке всей работы, усовершенствованию технологии производства. Намеченная XX съездом большая программа механизации и автоматизации производства претворяется в жизнь. Многие сделано и на нашем заводе.

Если вы пройдете по заводу, лучше вникните в производство, вы ясно увидите те большие перемены, которые произошли здесь за последнее время. Если в прошлом году хлористый кальций и хлорид натрия подавали на завод вручную, то сейчас эти процессы механизированы. Усовершенствована подача цемента, что свело к нулю его потери. Раньше галереи транспортеров №№ 1 и 2 запылялись грунтовыми водами. Сейчас установлена система дренажей для отвода воды. Комплексная подача воздуха заметно выиграла на всем процессе производства. Пескоотстойники заменены трубами для отвода воды, что дало возможность привести производство в более культурный вид.

В августе были созданы комплексные бригады слесарей по ремонту оборудования. Они внимательно следят за работой всех механизмов, в конце каждой смены в специальный журнал заносит заметки о состоянии оборудования, произведенном ремонте, о том, что еще нужно сделать.

Усовершенствование технологии и механизации производства заметно сказались на работе завода. Выпуск продукции по сравнению с прошлым годом возрос в 5 раз, улучшилось качество бетона, вдвое уменьшилось число рабочих, обслуживающих агрегаты. Завод стал из месяца в месяц выдвигать производственный план.

— Но не все еще гладко в нашей работе, — продолжил начальный разговор Иван Степанович, — иногда это зависит от коллектива, часто от работы других подразделений строительства.

— Мы испытываем большие перемены в снабжении запасными частями, — дополнил начальника главный механик тов. Мухин. — Благодаря и некачественно выполненным нашим заказам отдел главного механика (начальник тов. Халаянов). Так, например, еще к 1 ноября ОГМ должен был изготовить 10 приводных барабанов, столько сот роликов, но до сих пор эта работа не выполнена.

— Проект намечалось расширить галерею второй транспортной ленты, — продолжает рассказ Иван Степанович,

галерею построили, а транспортер работники ОГМ не смонтировали.

Завод несет большие убытки, т. е. до сих пор на его территории нет камнедробилки. Гравий привозят на склад, расположенный на территории завода, разгружают его, а затем опять нагружают в машины и везут на переработку на первое сооружение, а оттуда опять на завод. Все это влечет за собой непроизводительную загрузку транспорта, а также использование дополнительной рабочей силы. Не проще ли установить камнедробилку рядом со складом гравия, как это предполагалось? Но это пока не сделано, а работа по перевозке и монтажу камнедробилки была поручена конторе строймеханизации (начальник тов. Буц) и выполнить ее по плану намечалось до 15 сентября.

Медленно решается вопрос с вводом в эксплуатацию растворяющего узла. Имеющийся растворный узел плохо обеспечивает объекты раствором, а строительство нового механизированного растворяющего узла по неизвестным причинам почти не ведется.

Плохо обстоит дело со складскими и подсобными помещениями. Отсутствие складов песка и гравия затрудняет работу завода в зимних условиях. Из карьера песок поступает на завод влажный, замерзший, а на складе, который не приспособлен к работе зимой, нет элементарного подогрева песка. Под открытым небом хранятся горюче-смазочные материалы, кислородные баллоны и т. д.

В трудных условиях работают слесари, токари, рабочие, обслуживающие механизмы. Нет мастерских слесарных и сантехнических, инструменталки с наступлением холодов ремонтникам приходится весь день работать под открытым небом. Одним из примеров плохой заботы о людях является отсутствие питьевой воды на бетонном заводе, да и на всем комбинате производственных предприятий. Этим вопросом следует серьезно заняться застройщику

(пред. т. Уклейкин) и инженеру по технике безопасности тов. Акуненко.

План — это важный документ, согласно которому трудится весь заводской коллектив. Давно уже идут разговоры о том, чтобы упорядочить планирование, довести план до каждой смены, отдельного рабочего. Но для планового отдела ГКПП это неразрешимая проблема. Как правило, завод получает план на текущий месяц с большим опозданием. Например, 10 ноября плановый отдел ГКПП сообщил по телефону цифру выпуска бетона в ноябре. Прошла одна треть месяца и, естественно, при таком планировании завод не может работать ритмично. С опозданием завод получил план и на декабрь.

Но несмотря на все трудности, которые еще имеются сейчас, коллектив трудится с подъемом. В эти дни рабочие и служащие с огромным интересом знакомятся с тезисами доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. Величественная программа, намеченная родной партией на ближайшее семилетие, вдохновляет коллектив на новые трудовые достижения, зовет к новым победам. С удвоенной энергией трудятся в эти знаменательные дни лучшая смена комсомолки Людмилы Шибалевой, уже давно выпускающая продукцию в счет 1959 г. Трудом завоевали себе добрую славу дозирщицы тт. Мохова, Калинин, Никонова, слесари тт. Жолудь, Шальнов, Колесников, компрессорщик тов. Бакуменко, газосварщик тов. Антоненко. Бесперебойную работу всего оборудования обеспечивает старший механик П. В. Мухин.

Мыслями о новых победах во имя дальнейшего процветания любимой Родины живут рабочие и инженерно-технические работники бетонного завода. Успешно завершая 1958 год, они обязуются работать еще лучше в новом, 1959 году — первом году семилетки.

В. Ларина.

Как снизить стоимость выпускаемой продукции

Из опыта слесаря-термиста

Стоимость цементируемых изделий можно снизить за счет карбюраторов. Для этого нужно сделать следующее: закладывать детали с карбюратором слоями, и если первый ряд уложен вдоль металлического ящика, то второй кладется поперек него и так далее.

Первая партия карбюраторов очень активна. В этот момент в печи следует поддерживать температуру 800—900 градусов в течение одного-полтора часов, если цементируемая деталь в среднем диаметре не тоньше 30 мм, а в пустотелых деталях толщина стенок в среднем — около 7 мм.

Раскаленный карбюратор не выбрасывается после первой закладки (как это было раньше), а пересыпается в металлический ящик, закрывается и охлаждается. После чего можно этим же карбюратором пользоваться до четырех зарядок, но в печи при этом следует поддерживать температуру 900—950 градусов в течение 1,5—2,5 часов.

После четырех зарядок-партий следует карбюратор просеять на частой сетке, чтобы стечь перегоревший пепел, затем в очищенный карбюратор добавить поваренной или технической соли 2—3 процента и можно снова пускать его в дело. И так следующие каждые зарядки добавлять соли по 2—3 процента, с предварительным выесом перегоревшего пепла.

Таким способом можно довести карбюратор до полного истощения, т. е. до полной отдачи углерода, при таком способе он используется в 11—13 зарядках вместо одной. Отсюда и получается экономия карбюратора и удешевление выпускаемой продукции в десять раз, т. е. если 1 кг карбюратора марки КП стоит 34 рубля, то при таком способе килограмм будет стоить 3 рубля 40 копеек.

Вот главный источник снижения себестоимости выпускаемой продукции.

Н. Гурылев.

Коммунист Щепилкин

В ТРАНСПОРТНОМ отделе Института успешно трудится машинист мотовоза Борис Петрович Щепилкин. Мотовоз, закрепленный за ним, всегда находится в отличном техническом состоянии.

Борис Петрович является активным рационализатором. В 1957 году по его инициативе от проходившей мимо железнодорожной ветки в транспортном отделе Института был проведен тупик. Это позволило ставить мотовоз на стоянку в транспортный отдел, где зимой всегда имеются пар и горячая вода, а следовательно, обеспечены лучшие условия запуска двигателя мотовоза.

Летом 1958 года по инициативе тов. Щепилкина и при его непосредственном участии мотовоз был переоборудован на автосцепку. Это дало возможность быстро и безопасно обрабатывать вагоны, при этом машинист работает один без сцепщика. Стремясь создать лучшие условия запуска двигателя мотовоза зимой, Б. П. Щепилкин совместно со старшим мастером транспортного отдела П. И. Алексеевым летом этого года изготовил и установил на мотовозе приспособление для запуска двигателя мотовоза при

помощи электромотора. Это приспособление позволит быстро, а главное, без особых физических затрат производить запуск двигателя.

В настоящее время тов. Щепилкин в творческом сотрудничестве

со старшим мастером Алексеевым занят конструированием и изготовлением приспособления к мотовозу для очистки железнодорожных путей от снега.

Благодаря хорошей работе тов. Щепилкина, железнодорожные грузы, поступающие в адрес Института, всегда своевременно обрабатываются, не было случая простоя вагонов по вине машиниста.

Борис Петрович овладел несколькими специальностями. Он детально изучил автосцепку и, если потребуется, работает водителем-машинистом. Б. П. Щепилкин принимает активное участие в общественной жизни коллектива. Он возглавляет культурно-массовый сектор месткома.

Хороший производственный, рационализатор и активный общественник, коммунист Б. П. Щепилкин пользуется авторитетом и уважением коллектива транспортного отдела Института.

Н. Панькин,
инженер транспортного отдела
Института.

Новые КНИГИ

Полезная брошюра

В. Гуров «Полупроводники в технике и в быту», издательство «Московский рабочий», 1958 г., тираж 24 тыс. экз., цена 2 рубля 25 копеек.

Что такое полупроводники? Для чего они нужны и почему все чаще малознакомое слово появляется в технической литературе и в газетах? Как и где используются полупроводники? Ответы на многие подобные вопросы читатель найдет в брошюре В. Гурова — «Полупроводники в технике и в быту».

Книжка в общепонятной форме рассказывает о том, что такое полупроводники, о физической сущности явлений, происходящих в них, и о разнообразных областях применения их в технике и в быту. Радиоприемник величинной со спичечную коробку, источник элек-

троэнергии — керосиновая лампа, мороз... согревают комнату. Автор приводит много примеров возможного использования полупроводников.

Для того, чтобы пояснить принцип работы различных полупроводников и показать особые их свойства, в первых главах книжки кратко изложены основные положения о строении вещества и физики процессов электропроводности.

Книга рассчитана на массового читателя.

А. Панферов.

Заведующий отделом распространения издательства «Московский рабочий».

Обзор новинок зарубежной литературы

11 декабря, в 19 часов 30 минут, в помещении читального зала городской профсоюзной библиотеки состоится обзор новинок зарубежной художественной литературы.

Обзор сделает заведующая отделом критики журнала «Иностранная литература», кандидат

филологических наук Орлова Раиса Давыдовна.

Читателям рекомендуется ознакомиться с литературой, подобранной на стенде «Новинки зарубежной художественной литературы», находящемся в библиотечном зале.

Приглашаются все желающие. Вход свободный.

Лучшая команда города

Физкультура и спорт



4 декабря в Доме культуры состоялось вручение грамот городского комитета физкультуры и спорта футбольной команде Лаборатории ядерных проблем, занявшей 1-е место по городу. Победителям летней спартакиады лаборатории были вручены грамоты Совета ДСО «Труд». На снимке: футбольная команда Лаборатории ядерных проблем. В центре — капитан команды Ю. Кузнецов. Фото П. Зольникова.

Соревнование борцов

На днях в Коломне состоялись соревнования «открытый ковер» по классической борьбе среди юношей. В них приняло участие 4 коллектива: коломенские коллективы «Спартак», «Авангард», «Торпедо» и команда города Дубны «Труд».

Особенно удачно выступили борцы Дубны, которые одержали 13 побед при двух ничьих.

С каждым соревнованием борцы все более уверенно чувствуют себя на ковре.

Первым разрядником в секции классической борьбы стал Юрий Писунин, он выполнил норму второго юношеского разряда.

Хорошо выступали и остальные борцы коллектива — Н. Кокорев, А. Барсков, Д. Буланов и Ю. Голодец, — на долю которых выпало по 1—2 победы до 2-го юношеского разряда.

Нельзя не отметить успех Н. Широкова. Будучи в младшей возрастной группе, он одержал «чистую» победу над борцом старшей возрастной группы 2-го юношеского разряда Клепановым («Спартак»).

На днях проходили первые в истории Дубны соревнования на личном первенство по городу по борьбе самбо.

Хотя состав участников был многочисленный, это не снизило остроты соревнований, которые проходили в упорной борьбе, особенно между спортсменами в весе до 64 килограммов. Здесь звание чемпиона города Дубны в упорном поединке с Ф. Соколовым завоевал Г. Иванов.

В весе до 56 килограммов 1-е место занял Н. Шумилин, в весе до 68 килограммов — Л. Молчанов, до 72 килограммов — В. Сивцев и до 77 килограммов — Л. Никитин.

Б. Сейфулин, судья соревнований.

Открытие зимнего спортивного сезона

6 декабря в городе Клин состоялось открытие зимнего спортивного сезона по хоккею с шайбой среди мужских команд.

В соревнованиях участвовали коллективы 8-ми городов Подмосковья — Клина, Тушино, Дмитрова, Лианозово, Дубны и других.

После парада участников соревнований была проведена эстафета с обводом стоек и с забрасыванием шайбы в ворота.

Затем начались игры.

Дубненцы встретились с командой г. Лианозово. Выиграла команда Лианозова со счетом 4:0.

С таким же счетом юношеская команда Дубны проиграла спортсменам Дмитрова в г. Тушино, где встретились юношеские команды тех же восьми подмосковных городов.

В Доме культуры

10 декабря

Новый чехословацкий фильм «Щенки».

Начало сеансов в 18.00, 20.00, 22.00.

В филиале Дома культуры

Лекция «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране».

Лектор ГК КПСС.

Начало в 17.30.

Каждое воскресенье в Доме культуры и в филиале Дома культуры (14, 21, 28 декабря) для детей демонстрируются мультипликационные фильмы.

Дети, следите за рекламой!

Государственный трехпроцентный заем

Государственный трехпроцентный выигрышный заем выпущен в 1947 году сроком на 20 лет.

По этому займу ежегодно проводятся 6 основных и один дополнительный тираж выигрышей. По условиям займа одна четверть всех облигаций выигрывает.

Выигрыши установлены в сумме 400, 1000, 5000, 10000, 25000, 50000 рублей, а в дополнительных тиражах, кроме того, — 100 тысяч рублей.

Полная облигация установлена достоинством 200 рублей.

Так как со дня выпуска займа кончается одиннадцатый год, то в результате проведенных 65-ти основных и 11-ти дополнительных тиражей 13 процентов всех облигаций вышли из обращения. Но учитывая, что в проводимых тиражах число выигрышей не сокращается, возможность выигрыша становится все реальнее.

30 ноября 1958 года в Москве состоялся очередной — 66-й основной тираж выигрышей.

В последующие 9 лет будет проведено еще 54 основных и 9 дополнительных тиражей выигрышей.

Для того, чтобы принять участие не только в основных тиражах выигрышей, но и в дополнительных, облигации этого займа необходимо приобрести до 1 января 1959 года, когда на облигации имеется талон № 12, дающий право на выигрыш и в дополнительных тиражах.

Облигации займа свободно продаются и покупаются сберегательными кассами.

В облигациях этого займа удобно и выгодно хранить денежные сбережения.

Приобретайте облигации государственного трехпроцентного внутреннего займа!

С. Габлин, зав. Дмитровской центральной сберкассой.

Основные задачи художественной самодеятельности

7 ДЕКАБРЯ в Доме культуры состоялось общее собрание участников художественной самодеятельности и желающих заниматься ею.

Собравшиеся обсудили задачи коллективов художественной самодеятельности в связи с подготовкой к XXI съезду КПСС и новому, 1959 году, а также решили вопросы о смотре художественной самодеятельности города и организации.

Директор Дома культуры тов. Перемот Г. З. рассказал, что при Доме культуры сейчас созданы и работают хоровой кружок, вокальная группа, духовой оркестр, драматический кружок. Начали они свою работу перед 41-й годовщиной Октября. В праздничные дни с помощью художественной самодеятельности санчасти были даны три концерта. Подготовка была, конечно, недостаточной — провели мало репетиций, а поэтому концерты тоже были невысокого качества.

Сейчас необходимо оживить и улучшить работу созданных кружков, — говорит тов. Перемот, — путем увеличения количества их членов, а также улучшения качества работы и репертуара кружков. Главной задачей всей художественной самодеятельности является живое и разнообразное ведение пропаганды различными художественными средствами замечательных перспектив, раскрытых в тезисах Н. С. Хрущева. К новому году нам предстоит организовать литературно-музыкальный монтаж.

20 декабря по 20 марта будет проведен городской смотр коллективов художественной самодеятельности. Он будет проходить 2 турами. Первый тур — выявление лучших номеров художественной самодеятельности на местах, в организациях города. Второй — показ лучших местных номеров для выявления самых интересных и хорошо исполненных.

После доклада участники самодеятельности выступили с критическими замечаниями, с конкрет-

ными предложениями улучшения работы художественной самодеятельности.

Тов. Шевченко, участница хора, предложила проводить в хоре занятия по музыкальной грамоте и постановке голоса.

А тов. Казакова выступила с критикой дисциплины, существующей в хоре. Несерьезно работает староста кружка тов. Гайдамака.

В нашем оркестре тоже хромает дисциплина, — поддержал выступление тов. Казаковой тов. Зубков, — участники кружка уходят в кино, на танцы прямо с занятий, часты опоздания. Это происходит, по-моему, потому, что в кружке не создан настоящий коллектив, любящий свое дело. Главное не в количестве членов оркестра, а в качестве, пусть оркестр будет меньше, но лучше.

Тов. Мажулин предложил создать агитбригаду, улучшить наглядную агитацию и пригласить в художественную самодеятельность квалифицированных руководителей.

Тов. Фролов в своем выступлении говорил о том, что большой резерв молодых неиспользованных сил и талантов находится на строительстве. Затем он предложил силами общественности отремонтировать микрофоны, усилители, наладить все звуковое хозяйство Дома культуры, а также добиваться начала всех мероприятий, вечеров и концертов в точно назначенное время.

Выступления участников собрания были активными и дельными, видно, что все собравшиеся любят свое дело, горячо заинтересованы в дальнейшем улучшении и развитии художественной самодеятельности нашего города. Кроме названных товарищей выступили тт. Баранов, Беляков, Гайдамака, Кузьмин.

В заключение были избраны члены художественного совета, в него вошло 11 человек, среди которых тт. Звезда, Ионова, Журавлев, Шевченко и другие, и принято решение.

Г. Шустина.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1959 ГОД НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ЗА КОММУНИЗМ»

Подписка принимается в отделе «Союзпечать» конторы связи, почтальонами, общественными распространителями печати в учреждениях и организациях города до 1 января 1959 года. Подписная цена: на 1 год — 23 руб. 40 коп., на 6 месяцев — 11 руб. 70 коп., на 3 месяца — 5 руб. 85 коп.

Не откладывайте оформление подписки. Экономьте время, затрачиваемое на покупку газеты в розницу. Своевременная подписка обеспечит аккуратную доставку газет.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

Собрание актива физкультурников

На днях в помещении Дома культуры состоялось собрание комсомольско-физкультурного актива.

С докладом об итогах летнего спортивного сезона и планом спортивных мероприятий на зимний период 1958—59 гг. выступил председатель Совета ДСО «Труд» тов. Сейфулин.

Выступавшие на активе подвергли резкой и справедливой критике

работу Совета ДСО. В целях улучшения его работы актив единодушно принял постановление о включении в смотры, проводимый ЦК профсоюза, коллективов физкультуры нашего города.

По окончании собрания состоялись спортивно-показательные выступления сильнейших спортсменов города. Участникам актива были показаны спортивные кинофильмы.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ НА 1959 ГОД

На центральные газеты подписка принимается до 13 декабря, на областные — до 25 декабря 1958 года.